

Академічна панорама



Г
р
у
д
е
н
ь

С
і
ч
е
н
ь

1997/98 р.

Видання Національного університету "Києво-Могилянська Академія"

В цьому номері:

- події грудня-січня;
- четверта наукова конференція НАУКМА;
- перша річниця факультету правничих наук;
- Асоціація колегіумів НАУКМА;
- конференції, круглі столи, семінари;
- події містечкового життя;
- публікації про університет;
- події місяця наступного.

Відділ зв'язків із громадськістю мешкає за адресою: 252070, Київ, вул. Г.Сковороди, 2, НАУКМА, к. 4-401. тел./факс 417-8215, e-mail: pr@ukma.kiev.ua.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ (Витяг)

Про відзначення працівників освіти
За вагомий особистий внесок у розвиток національної освіти, впровадження сучасних методів навчання і виховання молоді постановляю:
Нагородити відзнакою Президента України - орденом "За заслуги" III ступеня БРЮХОВЕЦЬКОГО В'ячеслава Степановича - президента Національного університету "Києво-Могилянська Академія", доктора філологічних наук.

Президент України Л.Кучма
м.Київ 18 грудня 1997 року
№1364/97

Нові члени Довірчої ради
28 жовтня 1997 року у Нью-Йорку в Науковому Товаристві ім.Шевченка президент НАУКМА В'ячеслав Брюховецький вручив Сертифікат членів Довірчої ради НАУКМА пану Богдану та пані Наталії Ковалям. Вони заснували у США Стипендійний Фонд в пам'ять Української дивізії "Галичина", в лавах якої був молодший брат фундатора Тарас Коваль, котрий загинув під Бродами у боротьбі за самостійну українську державу.

У цьому академічному році Стипендійний Фонд Богдана та Наталії Ковалів призначає (за оплату навчання в 1998/99 році) три гранти для студентів факультету гуманітарних і суспільних наук та два гранти для студентів факультету правничих наук. За умовами

грантодавців лауреатами Стипендійного Фонду можуть бути студенти сільського походження, що показали високі результати в навчанні та працюють задля добра української національної держави.

Триває благодійна акція "Відновлення-12"
по збору коштів на ремонт навчального корпусу №5 по вул. Волозькій, 12. Останнім часом Університет отримав благодійні спонсорські внески від добродійників з США на суму 4 тис. 350 грн. Назагал, сума внесків з моменту початку акції "Відновлення-12" становить 46 тис. 330 гривень.

Ми щиро вдячні всім, хто підтримав розпочату акцію: Ада Кулик, Костянтин та Ольга Олексюк, Ян і Надія Чойнацькі, Наталя Ярьсько, Стефан Ривак, Євген та Ольга Филиповичі, Дора Чариш, Джордж Білокрилий, Уолтер Ястремський, Мирослава Цибрівська, Українська Муніципальна Рада, Лео та Оксана Мурські, Павло Джуль, Григорій Примак (всі з США), Тері Пікард (Велика Британія).

День факультету правничих наук
6 грудня офіційно проголошено Днем факультету правничих наук, який святкував свою першу річницю минулого року. В рамках свята відбулися презентація факультету, концерт студентської художньої самодіяльності, дискотека, працював книжковий ярмарок за участю провідних видавництв юридичної літератури м.Києва.

Під час презентації декан В.Сущенко розповів про становлення факультету, його спудеїв та професорсько-викладацький склад.

Було офіційно проголошено про заснування бібліотеки факультету, перший внесок до фондів якої зробили Національна юридична академія України, Школа права Балтиморського університету (США), професор Рудольф Махачек (Австрія), декан факультету Володимир Сущенко. Відбулося підписання Програми співробітництва Центру



комп'ютеризованих інформаційних систем Секретаріату Верховної Ради України і факультету правничих наук, за умовами якої факультет і НАУКМА в цілому отримали доступ до інформаційних ресурсів Верховної Ради, а також стало можливим стажування студентів факультету в комітетах Верховної Ради та її Секретаріаті.

Студентів та викладачів привітали ректор НАУКМА С.Іванюк, народний депутат, Голова Комітету з питань правової політики та судово-правової реформи ВР України В.Стретович, начальник Головного управління вищої освіти Міносвіти М.Степко, професор Школи права Балтиморського університету (США) Ерік Шнайдер, професор Школи бізнесу Східного Лондонського університету Рорі О'Хара, директор з міжнародних зв'язків Української Правничої Фундації Галина Фріланд. Серед гостей університету в цей день були керівник Секретаріату ВР України Л.Горьовий, заслужений діяч науки і техніки України, керівник Центру комп'ютеризованих інформаційних систем Секретаріату ВР України М.Шведь; суддя Конституційного Суду України М.Савенко, старший помічник Генерального прокурора України П.Шумський; проректори Національної Академії Внутрішніх Справ України, генерали В.Сущенко та О.Гіда, декан Острозької Академії В.Захарчин; Посол Австрії в Україні Клаус Фаб'ян, декан юридичного факультету Східного Лондонського Університету Колін Самнер.

ПОДІЇ ГРУДНЯ 1997 Р. - СІЧНЯ 1998 р.

1 грудня відбувся семінар, присвячений виданню бібліографічного покажчика "Петро Могила у документах і матеріалах". Цей покажчик є продовженням роботи НДЦ "Спадщина КМА" Університету, відділу бібліографічних зібрань та історичних колекцій Центральної наукової бібліотеки ім.В.Вернадського та Інституту археографії НАНУ. Перший випуск "Кієво-Могилянська академія у документах і рідкісних виданнях" вийшов друком у 1995 році. Другий, спеціальний випуск, присвячений видатному просвітителю, церковному і культурному діячеві Петру Могили ("Петро Могила. Матеріали до біо-бібліографії") - в стадії підготовки. Науковцями - учасниками видання - зібрано до 1000 одиниць бібліографічних позицій, проведена їх наукова обробка та аналіз.

В санаторії Адміністрації Президента "Пуща Озерна" з 2 по 5 грудня пройшла науково-практична конференція "Громадянська освіта в Україні". Ініціатором і натхненником цього заходу був професор Вільям Глісон, стипендіат Фонду Фулбрайта, викладач кафедри історії НАУКМА. У відкритті конференції взяли участь президент НАУКМА В.Брюховецький та ректор С.Іванюк, а також професор М.Куропас з Північно-Іллінойського університету, під керівництвом якого розроблено і втілено так званий "Острозький проект" з вивчення основ громадянського суспільства в Острозькій академії. Учасниками практичних семінарів стали понад 80 викладачів суспільних наук з найрізноманітніших регіонів України. Керували семінарами педагоги-тренери з Румунії, Польщі, Угорщини, Нідерландів.

15 грудня кафедрою соціології НАУКМА спільно з Київським міжнародним інститутом соціології була проведена прес-конференція "Передвиборні настрої в Україні: наприкінці 97-го". Попередньо кафедрою соціології та КМІС здійснено репрезентативне вибіркове опитування дорослого населення України (2129 респондентів у віці від 18 років, мешканці 126 сіл, селищ міського типу та міст всіх областей, Криму та Києва). Прес-конференцію проводили зав. кафедрою соціології НАУКМА, президент КМІС В.Хмелько, директор КМІС, професор кафедри соціології НАУКМА В.Паніотто; професор кафедри соціології НАУКМА В.Оссовський. Розглядалися питання про рівень підтримки політичних партій та блоків, рейтинг політичних лідерів, ступінь готовності взяти участь у виборах до Верховної Ради, спільне і відмінне в громадській думці Сходу і Заходу України, бачення майбутнього України її громадянами. Наступну прес-конференцію планується провести в лютому.

12-17 січня в Міжнародній школі бізнесу при НАУКМА відбувся семінар "Принципи розробки навчальних програм та маркетингу короткострокових курсів", що є складовою частиною проекту втілення канадійської програми бізнес менеджменту в Україні. Семінар проводила д-р Джоан Патрік - координатор навчальних програм факультету бізнес менеджменту Grant MacEwan Community College, Канада.

"І сьогодні чи не головним центром формування й демократизації студентського життя стала Києво-Могилянська Академія."
Я.Глібщук. "НАУКМА - формула подолання меж і догм", Час-Тіме, 4-10 грудня 1997р.

20 січня пройшло засідання круглого столу "Лідерство у студентських організаціях", ініційоване і проведене Спудейським братством НАУКМА та деканатом студентів. Гостями круглого столу були: керівник департаменту соціальних наук і технологій професор В.І.Полтавець та письменник В.Цибулько. Гости поділилися з

присутніми своїми поглядами на проблеми лідерства і постать лідера у сучасному українському суспільстві. Потім декан студентів Тетяна Бондарчук і ведучий круглого столу Ростислав Семків перевели дискусію в русло суто студентських проблем, а саме: формування студентської колегії, інших органів самоврядування, поліпшення їхньої діяльності, протидії загальній пасивності студентства.

21 січня в НАУКМА виступав доктор Гюнтер Ферхойген, співголова соціал-демократичної фракції німецького Бундестагу з питань зовнішньої політики, з доповіддю про позиції Соціал-демократичної партії Німеччини щодо майбутнього Європи, загальноєвропейської безпеки та стосунків між Україною і Німеччиною. Організаторами лекції виступили кафедра політології та Фонд імені Фрідріха Еберта.

22-23 січня відбулась четверта щорічна наукова конференція НАУКМА "Україна: людина, суспільство, природа". На конференції було представлено 146 доповідей за результатами науково-дослідних робіт, виконаних викладачами й науковцями Університету за участю студентів старших курсів бакалаврату і магістеріуму. На пленарному

весь простір України. Це Черкаський колегіум "Берегиня", колегіум "Гуцульщина" у Рожнові Косівського району Івано-Франківської області, "Галицький коледж" у Тернополі. За п'ять років від заснування першого колегіуму на терені України розроблено унікальні навчально-виховні програми, концепції і методики. Заклад типу "колегіум" вже визнано Міністерством освіти України, та ще досі не прийнято "Положення про колегіум", що дало б змогу легалізувати унікальність цих закладів. Тому 1997 року виникла ідея об'єднання колегіумів, що перебувають під патронажем НаУКМА, в Асоціацію, метою діяльності якої мають стати відродження і збагачення найкращих освітніх традицій Києво-Могилянської Академії, інтеграція в світові освітні структури, вивчення, розроблення і запровадження до навчального процесу нових прогресивних освітніх концепцій, сучасних педагогічних ідей, науково-методичних досягнень.

Завданнями Асоціації є налагодження постійного зв'язку колегіумів між собою та з Університетом; обмін досвідом, методичною та науковою інформацією; впровадження нових комп'ютерних технологій в процес навчання, подання проєктів на гранти для організації конференцій, літніх шкіл, стажування вчителів та видавничі заходи, поширення інформації про діяльність Асоціації, пропаганда своїх освітанських ідей, цілей та досягнень.

Асоціація має на меті сприяти задоволенню потреб держави у підготовці фахівців і потреб особистості у здобутті освіти.

Координатор роботи з філіями та колегіумами О.Третьякова

Новини з Запорізького Січового колегіуму

З 17 по 21 грудня відбулась ознайомча поїздка президента НаУКМА В.С.Брюховецького та координатора роботи з філіями та колегіумами О.Третьякової в Запорізький Січовий колегіум та до Сімферополя – у Таврійський інститут підприємництва та бізнесу. Під час зустрічі у Січовому колегіумі відбулося знайомство з колективом педпрацівників та колегіантами, передача від НаУКМА учбових фільмів та книжок для використання у навчальному процесі.

Гості відвідали засідання Наукового товариства, де учні 8-11 класів розповіли про свої наукові пошуки в галузях літературознавства, філології, історії та правознавства, а учні 5-го класу в присутності батьків робили доповіді на тему "Роде наш красний" - про свій родовід, малювали генеалогічні дерева своїх родин, розповідали про сімейні реліквії.

На ярмарку-продажу робіт колегіантів, присвяченому дню Св.Миколая були представлені вишивки, витинанки, малюнки, намиста, а також національні страви, приготовані самими колегіантами. В обігу знаходилась внутрішня валюта колегіуму – грошик.

Відкриття Галереї мистецтв у Миколаївській філії НаУКМА

17 січня у Миколаївській філії НаУКМА відбулося урочисте відкриття Галереї мистецтв. Ця подія мала дуже велике значення для миколаївців та жителів області, бо університет зробив перший крок до гуманізації освіти нашого регіону. Приємно, що тепер МФ НаУКМА для спудеїв -

це не тільки парти і викладачі, але й своєрідний осередок культури.

Ще два тижні тому у майбутній Галереї мистецтв були майже голі стіни та стеля. Навкруги - лише мішки з цементом і дошки. А сьогодні тут світло, радісно, урочисто. Напевно, вся інтелігенція Миколаєва прийшла подивитись чудові картини, скульптури двадцяти двох митців, серед яких є й лауреати Шевченківської премії, члени Спілки художників України. Перша експозиція триватиме місяць, подальші - два тижні. Будуть ще виставки студентських робіт, а поки-що тут представлені картини С. Сенкевич, Ю. Макушина, М.Бережного, Я. Ряснянського (автора скульптури "Петро Могила") та інших художників. Чому саме 17 січня? А тому, що саме в цей день два роки тому Вченою Радою НаУКМА було вирішено створити Миколаївську філію університету. Провідну роль у становленні філії відіграв народний депутат В.М. Ємельянов, який, до речі, і перерізав стрічку на вході до Галереї. Були присутні всі, хто допомагав молодому університетові і щиро радів його першим досягненням.

Серед почесних гостей були ректор НаУКМА С.С. Іванюк та керівник Культурно-мистецького центру О.В. Замостян, які від імені НаУКМА подарували Галереї картину і щиро привітали миколаївців з визначною подією. У культурній програмі дня був концерт, участь в якому брали виконавці-професіонали та юні таланти Миколаївщини.

Свято було надзвичайним, тож хотілося б частіше бачити наших людей такими щасливими і гордими за рідний край, як миколаївців 17 січня 1998 року.

Катерина Смирнова, ФГСН, I курс, Київ

Проекти, що підтримані міжнародними фондами і реалізуються в НаУКМА з 1997р.:

- "Екологічна інформація для майбутнього України" - природничий факультет кафедра екології, керівник Замостян В.П. - 11.97р.-11.98р. - Міжнародний фонд "Відродження".
- 9 січня на засіданні робочої групи Американсько-Українського Консультативного комітету розглядалося питання про надання грантів у рамках спільного проєкту "International relations: a task for regional educational institutions in Middle and Eastern Europe", що фінансуватиметься фондом Фольксвагена (Volkswagen-Stiftung), 1998-1999. Учасниками проєкту стали: Магістеріум НаУКМА, Institute for Eastern European Studies of the Free University з Німеччини (координатор проєкту), університети Польщі, Угорщини, країн Балтії, Росії. Проєкт складається з трьох елементів: спільні семінари для обговорення навчальних планів та програм курсів; візити викладачів в інститути-партнери і організація семінарів та лекцій; підготовка робочих матеріалів для використання в навчальному процесі.
- З метою організації в НаУКМА нової міждисциплінарної програми магістеріуму "Європейські студії", розпочинає свою роботу програма співпраці магістеріуму НаУКМА та Інституту політичних досліджень, Бордо, Франція. Програма знайшла підтримку з боку Французького уряду.

Культ-Ура



З 5 грудня 1997 р. по 2 січня 1998 р.

у Галереї мистецтв НаУКМА пройшла виставка "Абстракція з Зальцбургу", організована Посольством Австрійської Республіки в Україні. Перед відкриттям відбувся концерт ансамблю-лабораторії старовинної музики та інструментів Університету. П'ятеро художників-абстракціоністів з рідного міста Моцарта: Соня Ліксль, Гюнтер Седляк, Марія-Елізабет Прігге, Якоб Гайштайгер і Гайнріх Дунст надали свої роботи для виставки, яка, мандруючи Україною, після Івано-Франківська і Харкова дісталася й столиці України. Ініціатором представлення австрійського абстрактного мистецтва став атташе з питань культури Посольства Австрійської Республіки Гарольд Фляйшман. У відкритті виставки взяв участь також новопризначений Посол Австрії в Україні Клаус Фаб'ян.



23 грудня кияни мали приємну нагоду відвідати Колонний зал ім.М.Лисенка Національної філармонії України і послухати молитви-співи у виконанні хорової капели НаУКМА "Почайна", якою керує диригент Олександр Жигун. До програми концерту увійшли кращі твори духовної музичної спадщини Артемія Веделя: "Святий Боже", фрагменти літургії Івана Золотоустого "Милость мира", "Тебі поєм", "Отче наш", "Достойно є", "Іже херувими", "Да исповнятся уста наши", концерт "К тобі, Господи, воззову", концерт №6 "Помилуй Мя, Господи" та концерт №11 "Боже, законопреступниці". У другій частині програми виконувались також твори Максима Березовського - концерт "Не отвержи мене" і концерт "Господь, воцарися". Виступ "Почайни" відбувся за спонсорської підтримки Подільської райдержадміністрації м.Києва, ТОВ "Лілея", КП-редакції газети "Демократична Україна" та АТЗТ "Видавничий центр "Друк". "Фестивалем духовного українського багатства в церковно-слов'янській оправі" названо виступ хорової капели (Освіта, 14-21 січня, 1998).

5 січня в Галереї мистецтв Університету відкрилася виставка "Художники театру, кіно, телебачення". В експозиції представлені ескізи до вистав, плакати, макети декорацій та інші роботи провідних майстрів цього жанру – Д.Лідера, Р.Сахалтуева, С.Петровського, І.Білецького, С.Гриньової та інших. Виставка привернула до себе жваву увагу широких мистецьких кіл столиці України.

Близько двох тижнів збирала повну залу юних глядачів новорічна вистава "Як Залізний вовк Зиму врятував", що йшла на сцені культурно-мистецького центру НаУКМА. Цей спектакль висунуто на здобуття театральної нагороди "Золота пектораль" в номінації "Краща вистава для дітей та юнацтва". Постановка була реалізована за підтримки концерну "Тетра Лаваль Україна ЛТД", Подільської та Шевченківської райдержадміністрацій м. Києва, Соціал-Демократичної партії України (об'єднаної), Блоку демократичних партій НЕП та Управління в справах сім'ї та молоді. Інформаційними спонсорами виступили телеканали СТБ й УТ-1, Гала-радіо, газета "День", журнал "Кіно-Театр".

21 січня відбувся круглий стіл на тему "Сучасна театральна режисура: творчий пошук", організований редакцією журналу "Кіно-Театр". До розмови були запрошені діючі режисери середнього покоління, чії постановки мали резонанс. Були присутні представники різних шкіл, зокрема О.Ліповець і Ю.Одинокий з театру Драми і комедії (Київ), Л.Остропольський з Національного театру ім.Л.Українки (Київ), М.Яремків з Академічного драматичного театру (Харків), В.Кучинський з театру ім. Л.Курбаса (Львів), Я.Федоришин з театру "Воскресіння" (Львів) та інші. Ведучими круглого столу були головний редактор журналу "Кіно-Театр" Л.Брюховецька, театрознавець В.Грицун, культуролог Н.Мірошниченко. Найбільш зацікавлені і суперечливі думки викликали такі питання, як сучасна театральна школа, акторський тренінг, комерціалізація театру, репертуарна політика. Детальніші матеріали про цю зустріч будуть вміщені в наступному номері журналу "Кіно-Театр".

засіданні при відкритті конференції виступили: міністр України у справах науки і технологій, академік НАН України Володимир Семиноженко та заступник начальника управління з гуманітарної освіти Міністерства України Тетяна Луханіна.

Робота конференції була організована в трьох секціях: гуманітарних (70 доповідей), суспільних (31) та природничих (45) і 14 підсекціях. Були заслухані та обговорені доповіді, що репрезентують основні наукові напрямки, які формуються на відповідних кафедрах, а також стендова сесія. Опубліковані тези доповідей. Підсумкові результати роботи конференції (організація, робота секцій, зміст доповідей) передбачається заслухати на засіданні Вченої ради 12 лютого ц.р.

Засідання підсекції політології відбулося у формі круглого столу "Вибори в Україні: інститут демократії чи механізм приходу до влади?" за участю народного депутата України С.Соболева, завідуючого відділом Адміністрації Президента України С.Рябова, політологів О.Гараня та О.Дергачова. Проводив дискусію завідуючий кафедрою політології НаУКМА кандидат історичних наук Микола Томенко. В своїх виступах учасники дискусії зокрема зупинялися на питаннях переваг та недоліків різних виборчих систем, проблемі запровадження двопалатного парламенту, зростання чи зниження авторитету певних політичних сил та партій в сучасному українському суспільстві. В роботі круглого столу активну участь взяли студенти-політологи Університету.

27-28 січня відбулася конференція "Перші підсумки навчання соціальній роботі в Україні" організаторами якої стали ТАСІС-проект "Соціальний захист в Україні", НаУКМА, Міністерство праці та соціальної політики України. На конференції були присутні представники організацій, які задіяні у навчанні соціальній роботі: викладачі та керівники учбових закладів, члени робочої групи ТАСІС-проекту з Києва, Житомира та Харкова, Міністерства освіти, Міністерства сім'ї та молоді, представники Асоціації соціальних працівників України тощо. Учасники конференції обмінялися досвідом підготовки соціальних працівників різного рівня, обговорили шляхи та засоби розробки учбово-методичного матеріалу, познайомилися з моделями навчання соціальній роботі в Європі.

Проаналізувавши сучасний стан навчання соціальній роботі, а також результати деяких міжнародних проектів по впровадженню нових освітніх технологій для підготовки соціальних працівників, учасники конференції зазначили, що на сьогоднішній день відсутня державна концепція такої підготовки, а також не створена законодавча база, яка регламентувала б права і обов'язки соціального працівника. Конференція прийняла ухвалу, в якій наведені конкретні пропозиції міністерствам, відомствам та іншим організаціям по проведенню термінових заходів, які дозволять найближчим часом збільшити кількість і покращити якість підготовки соціальних працівників різних рівнів. Було відзначено, що школа соціальної роботи НаУКМА має найбільший досвід у підготовці магістрів соціальної роботи і може стати одним із

методичних центрів країни для підготовки і перепідготовки викладачів відповідних вищих та середніх навчальних закладів.

28 січня - в рамках магістерської програми з економіки відбулася лекція доктора Клауса Уолнера з Стокгольмської школи економіки "Стратегічні аспекти процесу розширення Європейського Союзу".

Welcome to Могила



27 січня в рамках курсу "Україна в Європі" відбулась лекція Посла Естонії в Україні професора Тійта Мацулевича. В часі лекції пан Мацулевич розповів про поступ у стосунках між двома країнами на сьогоднішній день, про роль України в балансі сил у Європі, про становлення незалежності Естонії та проблеми, які супроводять цей процес. Після закінчення виступу Посол відповів на запитання слухачів.

See You Again, Dear Mr. Amdassador

Завершив свою працю в Україні Посол Сполучених

Штатів Америки пан Уільям Грін Міллер. Чотири з половиною роки пролетіли непомітно, і пан Міллер з неприхованим жалем 6 січня 1998 року покидає нашу країну, яку й він, і його мила дружина пані Сюзанна Міллер відчули всім серцем. Вони знайшли тут багато друзів, вивчили нашу мову, полюбили культуру й історію. А головне - всіма силами намагалися допомогти нам подолати наслідки тоталітарного режиму.

Вони переконані у безмежному потенціалі українського народу. Пан Міллер на прощання сказав мені, що він вірить у велике майбутнє України, що він захоплений нашим університетом, знає студентів і випускників, і вважає, що саме такі люди розбудують багату й демократичну Україну.

Кілька разів пан Посол зустрічався зі студентами та викладачами НаУКМА, він сприяв багатьом акціям підтримки відродження Києво-Могилянської академії, таким, як відкриття бібліотеки Американського Дому в НаУКМА, передача нам 15 тисяч навчальних фільмів, великої кількості літератури, сприяння в одержанні грантів для стажування наших студентів тощо.

На жаль, наша остання зустріч в Академії була затьмарена провокацією служителів православної церкви Московського патріархату.

Як усі знають, рік тому було відроджено Благовіщенську церкву, відкриття якої освятив Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет. Вона закладена ще гетьманом України Іваном Мазепою, і сьогодні є єдиним в нашій державі студентським православним храмом. Служби в ньому відвідують не лише студенти та співробітники НаУКМА, але й інші прихожани, а також представники дипломатичного корпусу в Україні. Проте не всім це подобається. Особливу лютю викликає наш храм у служителів Російської православної церкви. І в цьому ми переконалися під час недільної служби 28 грудня 1997 року. Троє молодиків у сутанах, назвавшись

"Ще кілька років тому серед викладачів багатьох університетів Києва була поширена думка, що, мовляв, далеко кудому до зайця, а сьогодні вже більшість або працюють в Академії на постійній основі, або ж читають курси для студентів "могилянки".

Б.Березенко. "Феномен Києво-Могилянської Академії", Час-Тіме, 15-21 січня 1998р.

представниками Московського патріархату, увірвалися до Благовіщенської церкви під час служби і намагалися зірвати її. В очах цих так званих служителів культу було стільки фанатичної ненависті та агресивності, з їхніх вуст неслося стільки брудних прокльонів на адресу українських вірних та її самої незалежної України, що важко уявлялося, як ці люди можуть претендувати на роль духовних пастирів. Виведені із святого місця, вони, обсипаючи нас чужою лайкою, почваланали геть. За іронією долі ці сатанинські дії відбувалися якраз після виконання церковним хором канта про Почаївську Божу Матір. Нова дикунська навала обступила наші духовні твердині. Ми вистоїмо, бо пережили багато, знаємо, якою ціною заплатили за нашу свободу, і впевнені, що народ України вже нікому не дозволить паплюжити свою душу.

На цій службі був присутній Посол Сполучених Штатів Америки пан Уільям Грін Міллер з дружиною, співробітники посольства. Як зізнався мені пан Міллер, він ніде, ні в жодній країні світу не бачив такого дикунства, коли під час служби в християнський храм вриваються так само ніби християни і вчиняють бешкет. Що ж, пан Посол не знайомий з таким антилюдським явищем, як яничари. Вони наприкінці двадцятого століття рядяться в сутани, намагаючися сховати свою сатанинську сутність. Але їм це не вдається.

На прощання пан Міллер переказав вітання і передав найкращі побажання в Новому році всім співробітникам та спудеям НАУКМА. Він запевнив, що в якому б куточку світу він не працював, завжди пам'ятатиме Україну і, зокрема, наш університет, де почував себе дуже добре, і який відвідував з великим задоволенням. А ще пан Міллер подарував нам свій вірш, написаний, як він сказав, під враженням першої екскурсії по Академії, що її я провів для нього майже чотири роки тому.

Дорогий пане Посол, дякуючи за розуміння, за допомогу, я хочу запевнити, що підвалини, які багато років покриті політою кров'ю українських патріотів землею, дочекаються своїх будівничих. Сьогодні вони ще за студентськими лавами НАУКМА. Завтра ж стануть до непоквапливої, але надійної праці. І ми з Вами ще зустрінемося в нашій відновленій Україні! Good luck, Mr. Ambassador! And see you again.

Вячеслав Брюховецький,
Президент НАУКМА

Bratsky Monastery

The Hetman's great cathedral was over there;
There,
Next to that twisted tree.
In their hate, our brothers
Beat down the uplifted crosses,
Crushed the shining golden domes,
Silenced the sweet sounding bells,
And killed the monks in their cells.

Our brothers took everything away.
All.
Stone by stone.
They did not rest,
Until it was done.
The gold, of course, and the sacred icons
They carried off to Moscow.

Under this frozen earth and snow,
Here,
Here, under our feet,
The foundations wait for us
To build again.

William Green Miller

Результати зимової сесії

За результатами зимової сесії, студентами НАУКМА залишилися 1374 чол., з них 1298 - основного складу, 76 - контрактників, 8 резервістів. В бакалавраті навчаються 1074 студенти (998 чол. основного складу та всі контрактники), в магістеріумі - 296 чол. 36 чол. перебувають в академвідпустці, 12 - у відраженні. За рекомендацією класика української літератури, пом'янемо "незлим, тихим словом" тих, для кого ця сесія була останньою цьогорічною в НАУКМА (на щастя, таких тільки 8 чол.).

У ФІЛІЯХ ТА КОЛЕГІУМАХ

Створено Асоціацію колегіумів НАУКМА

Латинське слово "Колегіум" (collegium) в перекладі означає - "товариство", "співдружність". Ці школи, що давали середню й вищу освіту, виникли в Європі у 16-му столітті. В Україні навчальні заклади з такою назвою поширюються у 17-18 віках. Києво-Братська колегія, заснована 1632 року митрополитом Київським і Галицьким Петром Могилою, з часом отримує назву "Києво-Могилянський колегіум".

З набуттям Україною суверенітету починають відроджуватись соціальні інституції, в яких поєднуються національні традиції й нові вимоги розвитку демократичної незалежної держави. Після відродження Києво-Могилянської Академії як сучасного університету європейського рівня до співпраці прагнуть середні навчально-виховні заклади, які бажають працювати по-новому.

При Національному Університеті "Києво-Могилянська Академія" 1991 року створено середній навчальний заклад, з яким відродилася історична назва "Києво-Могилянський Колегіум". Сьогодні цей заклад вже бачиться на новому щаблі розвитку - як іноваційна школа для обдарованих дітей, де крім загального розвитку велика увага приділяється творчому самовираженню, а індивідуальний підхід дає змогу розкрити й розвинути інтелектуальний та особистий потенціал учня, де гармонійно поєднуються національні традиції з найновішими навчальними технологіями.

Символічно, що слідом за Києво-Могилянським з'явився "Січковий колегіум" у Запоріжжі. В цьому - вияв спадкоємності давніх нерозривних зв'язків київської Академії й запорізького козацтва, як важливих чинників становлення української державності. А колегіум "Ариадна" у Феодосії переконливо пов'язав з національно-освітніми ідеями Києво-Могилянської Академії сучасний Крим.

Поступово нечисленна, але цілісна мережа колегіумів під патронажем Києво-Могилянської Академії розширилася на

Нові публікації:

1. "Vivat academia, vivat professores!" - Настінний календар на 1998 рік. - Видавничий дім "KM Academia", Київ, 1997р.
2. Кіно-театр - січень, 1998.
3. Україна: людина, суспільство, природа. Четверта щорічна наукова конференція. Тези доповідей. - Київ, 22-23 січня 1998 р.
4. Т.Городілова. Вічна пам'ять. Голодомор 1933. - Борисфен, листопад, 1997 р.
5. К.Поліщук. НаУКМА - це звучить гордо!. - Експрес-Кур'єр, №75, листопад 1997 р.
6. О.Суржик. Вич-на-вич со СПИДом. - Зеркало недели, 8 листопада 1997 р.
7. Ліцей перейменовано в коледж. - Національна трибуна, 9 листопада 1997 р.
8. Т.Мостова. Мандрівний учитель життя. - Освіта України, 28 листопада 1997 р.
9. Canadian Business Management Program Established by GMCC in Ukraine, - Monitor, Canada-Ukraine, том 5, №3, осінь 1997 р.
10. Canada World Youth in Ukraine, - Monitor, Canada-Ukraine, том 5, №3, осінь 1997р.
11. "Могилянка" отримала подарунок. - Україна молода, 3 грудня 1997 р.
12. З.Хижняк. Варлаам Ясинський. -Час-Тіме, 4-10 грудня 1997 р.
13. Я.Глібіщук. НаУКМА - формула подолання меж і догм. - Час-Тіме. 4-10 грудня 1997р.
14. М.Щербань. "Системніше" у світі не буває...- Освіта, 10-17 грудня 1997 р.
15. Р.Лякіна. "Мир ловил мене, но не поймал". К 275-летию со дня рождения Григория Сковороды. - Зеркало недели, 13 грудня 1997 р.
16. О.Ірванець. Конференція пам'яті видатного мислителя. - Українське слово, 18 грудня 1997 р.
17. І.Долженкова. Чужий Сковорода офіційозу. - День, №233, 24 грудня 1997 р.
18. В.Гуменюк, Ю.Руденко. Державотворча місія українського козацтва. - Освіта, 24-31 грудня 1997 р.
19. О.Ірванець. Буде, буде і в нас демократія. - Україна молода, 25 грудня 1997 р.
20. Літературна критика сьогодні: ностальгія за днем учорашнім?- Літературна Україна, 25 грудня 1997 р.
21. І.Шконда. Який він, виборець - 98? - Україна. Європа. Світ, 20-26 грудня 1997 р.
22. В.Брюховецький. Сатана в сутані. - Молодь України, грудень 1997р.
23. Л.Брюховецкая. Неутихающий голос. - Зеркало недели, №44, 1997 р.
24. Наступ уряду Петра I на українську культуру. - Історія України, №45, 1997 р.
25. На честь 275-річчя випусника. - Час-Тіме, №47, 1997 р.
26. Кого возведуть до лику святих? - Освіта, 31 грудня 1997 р.
27. П'ятериков. Новий рік від академіків. - Хрещатик, 31 грудня 1997 р.
28. А.Ірванець. Мир ловил его, но не поймал, а сам попался в сети его идей. - Независимость, №256, 1997р.
29. Н.Яремчук. Уклін Веделю. - Хрещатик, 31 грудня 1997 р.
30. Г.Соловій. У "Могилянці" життя вирує.- Українське слово, 8 січня 1998 р.
31. В.Голубев. Віват, Острог, Віват! - Україна молода, 9 січня 1998 р.
32. В.Юхимович. В мелодійних плесах "Почайни". - Освіта, 14-21 січня 1998 р.
33. Г.Коваленко. Боротьба за майно на тлі освіти. - Вечірній Київ, 9 січня 1998 р.
34. В.Брюховецький. Сатана в сутані? - Україна молода, № 3, 9 січня 1998 р.,
35. В.Петров. Здание бывшей Киевской бирсы - заложник судебной системы. - Зеркало недели, №1, 15 січня 1998р.
36. Б.Березенко. Феномен Києво-Могилянської академії. - Час-Тіме, 15-21 січня 1998 р.
37. Г.Галасюк. Видавці з Франкфурта - гості України. - Культура і життя, №3, січень 1998 р.
38. В.Рожановський, А.Мирошніченко. Крупный историк Киева. - Зеркало недели, №3, 17 січня 1998р.
39. Л.Брюховецкая. Избранник кинематографической стихии. - Зеркало недели, №3, 17 січня 1998 р.
40. Л.Мирзаев. Людина з сопілкою. - Робітничая газета, 22 січня 1998 р.
41. Л.Гуменюк. В Острозі вивчають турецьку мову. - День, 22 січня 1998 р.
42. Сюжети про НаУКМА було трансльовано у більш як 20 радіо- і телепередачах.

**"Ми насправді є університетом
плюралізму."
"НаУКМА — це звучить гордо".
"Експрес-Кур'єр" N 75-1997 р.**

Інформаційні видання університету:

- "Академічна панорама" - інформаційний листок
- НаУКМА, Відділ зв'язків із громадськістю.
- "NewsLetter" - інформаційний листок
- магістерської програми з економіки НаУКМА.
- "Бібліотечні новини" - газета Наукової
- бібліотеки НаУКМА, періодичність: раз на
- тримістр - №4, грудень 1997р.
- "Поки на плацу" - газета Спудейського братства
- НаУКМА.
- "Альма" - газета деканату студентів.
- "Юний сквородіанець" - видання спудейського
- братства.
- "Вісник Radio SMIT" - газета Студентського
- мистецько-інформаційного товариства.

NOTA BENE



4 лютого - відкрита лекція "Політика й економіка людських ресурсів та економічне зростання" п. Л.Лобас, стипендіата-дослідниці КЕДО, аспірантки Центру економічних досліджень Карлового університету, Прага. Розглядатимуться питання про податкову політику та інвестиції у розвиток людських ресурсів, фінансування освіти - 3-219, 15.30, довідки за тел.417-4174.

7 лютого - відкриття виставки живописних творів Віктора Рибачука - Галерея мистецтв НаУКМА, 1-310, 17.00, довідки за тел.416-6088.

10 лютого - концерт камерного ансамблю "Музичні асамблеї" - Конгрегаційна зала, 18.00, тел.416-6088.

11 лютого - зустріч з головою Комітету з питань духовності і культури Верховної Ради М.Косівим - 1-216, 15.00, довідки за тел. 416-6096.

12 лютого - засідання Вченої Ради НаУКМА - 15.00, 1-301, довідки за тел. 463-6974.

На порядку денному звіт про роботу Наукової бібліотеки НаУКМА за 1997 рік, підсумки роботи навчально-наукових семінарів та їх тематика на 1998/99 навчальний рік, виконання статті 10 Конституції України та дотримання мовного режиму в Університеті, створення нових наукових лабораторій на факультеті природничих наук.

13 лютого - презентація книги О. Забужко "Шевченків міф України", - Актова зала, 1-127, 16.00, довідки за тел.416-0264.

13 лютого - студентське свято до дня Св.Валентина, - КМЦ, вул. Іллінська,9, 18.00, тел.416-6088.

16 лютого - прес-конференція "П'ять років КМІС - сім років досліджень динаміки соціальних процесів в Україні", - 4 корп., 12.00, довідки за тел. 416-6053.

Розглядатимуться питання: динаміка соціально-політичних орієнтацій населення і прогнозування результатів виборів до Верховної Ради, соціально-економічні орієнтації, доходи

населення, рівень бідності в Україні, динаміка міжетнічних стосунків в Україні.

16 лютого - відкриття виставки художніх творів студентів НаУКМА - Галерея мистецтв НаУКМА, 17.00, довідки за тел. 416-6088.

СЛІДКУЙТЕ ЗА ОГОЛОШЕННЯМИ! ЦЕ БУДЕ ЦІКАВО ТА КОРИСНО!

У лютому-березні Відділ зв'язків із громадськістю спільно з кафедрою політології запланували провести цикл зустрічей з лідерами найбільш впливових політичних партій та блоків. На думку організаторів, такі зустрічі, що передбачають можливість дискусії, допоможуть нашим студентам визначитися у політичних симпатіях і антипатіях перед парламентськими виборами-98.

Окрім того, паралельно буде проведений цикл зустрічей "Шляхи досягнення успіху" з представниками бізнесових та фінансових структур, де студенти почують правдиві розповіді про можливості та методи досягнення цього успіху. Київська Міжнародна фондова біржа, Українська фінансова група, УФПК "Славутич", СП "ІАТА-Київ"... Наступною може бути назва вашої фірми! Довідки за тел.417-8215.

Увага! Нова програма!

Центр сходознавчих студій НаУКМА планує з 1 вересня 1998 року розпочати викладання сходознавчих дисциплін за програмою для осіб з вищою освітою. Програма представлена гуманітарним та економічним варіантами. Гуманітарний варіант передбачає вивчення східних мов (японська, китайська, гінді), теоретичних курсів з філософії, культури, історії країн Сходу; економічний варіант - східних мов, теоретичних та практичних курсів з проблем економіки, економічної політики країн Сходу, а також з інших країнознавчих дисциплін. Термін навчання - два роки, форма - очна. Довідки за тел.245-46-78.

ПОСТІЙНО:



• **Наукова бібліотека** (тел. 416-6055):

⇒ виставка нових надходжень в ауд.1-108, 1-126, 1-135.

• **Соціально-психологічна служба** (к.1-123, тел.416-6096):

⇒ музичні релаксаційні паузи - щоденно (13.00-14.00); психологічні сесії - 18.00;

⇒ комп'ютерне тестування - вівторок, четвер (14.00-17.00);

⇒ індивідуальні психологічні консультації - середа, п'ятниця (14.30-17.00);

⇒ тренінги в психокорекційних групах: особистісноцентрована - вівторок, п'ятниця - 17.00-21.00, психоаналітичноспрямована - понеділок, четвер - 17.00-18.30;

• **Планетарій** - навчальні екскурсії для школярів та студентів щоденно - 10.00-15.00, ауд. 1-317.

Керівник - В.М.Ткаченко, тел. 416-6011, 265-3642.

• **Культурно-мистецький центр** (тел.416-6088).

Працюють:

⇒ Експериментальний театр-студія (худ. кер. А.Петров) - середа - 17.00, п'ятниця - 16.00, субота - 10.00 - 1-229. Вистава за п'єсою С.Беккета "Чекаючи на Годо", довідки за тел.416-6088;

⇒ Художня майстерня кераміки та емальєрного мистецтва (керівник В.Онищенко, О.Бородай) - вівторок, п'ятниця - 18.00-21.00 - 1 корпус;

⇒ Хорова капела "Почайна" (кер.О.Жигун) - неділя 10.00-14.00- Актова зала, середа 18.00-21.00 - Конгрегаційна зала;

⇒ Творча лабораторія старовинної музики та музичних інструментів (кер. С.Кругіков) - понеділок, четвер - 18.00-21.00.